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Καλαμαριά: Πανήγυρις του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Μεταμορφώσεως και 
παρασημοφόρηση Ολυμπιονίκη (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Την μεγάλη και δεσποτική εορτή της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος εόρτασε, λαμπρά και πανηγυρικά, η Ιερά Μητρόπολη 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς, κατά το διήμερο της 5ης και 6ης 
Αυγούστου.

Επίκεντρο των λατρευτικών Ακολουθιών ήταν ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός 
Θείας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος.

Στη φετινή πανήγυρη προσήλθαν, κατόπιν ευγενικής προσκλήσεως του οικείου 
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Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης πρ. Άρτης κ. 
Ιγνάτιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αλικαρνασσού κ. Αδριανός.

Αφ’ εσπέρας τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής, 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλικαρνασσού κ. Αδριανού.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Θεολόγος 
Ντούβαλης, ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας.



Ο π. Θεολόγος ανέλυσε, κατά τρόπο κατανοητό και επαγωγικό, το γεγονός της 
Μεταμορφώσεως και τη σωτηριολογική του σημασία για το γένος των ανθρώπων.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος, καλωσόρισε με ένθερμους λόγους 
τον πολυσέβαστο και περινούστατο πολιό Μητροπολίτη κ. Ιγνάτιο, με τον οποίο 
συνδέεται πνευματικά δεκαετίες, ως και τον Θεοφιλέστατο κ. Αδριανό, τον 
εκλεκτό και σεμνό βοηθό επίσκοπο της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. 
Βαρθολομαίου. Τους ευχαρίστησε δε για τον κόπο της ελεύσεως τους στην 
πανηγυρίζουσα Καλαμαριά.

Ανήμερα της εορτής, του Πανηγυρικού Όρθρου χοροστάτησε και του Αρχιερατικού 
Συλλείτουργου, προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης πρ. Άρτης κ. Ιγνάτιος.



Στον μεστό και πλούσιο σε θεολογικά μηνύματα λόγο του, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Ιγνάτιος επικεντρώθηκε στο γεγονός της Μεταμορφώσεως και αντιπαρέβαλε τη 
μεταμόρφωση, ως χάρη Θεού στον άνθρωπο, με τη μόρφωση, ως απόκτηση 
γνώσης και με την παραμόρφωση, ως διαστροφή των χαρισμάτων του Θεού από 
τον άνθρωπο.

Κατέληξε δε προτρέποντας, ένδακρυς, τους πιστούς να αγαπούν τον Χριστό.

Παρασημοφόρηση του Ολυμπιονίκη Πέτρου 
Γκαϊδατζή
Προ της απολύσεως, σε κλίμα ενθουσιασμού και συγκινήσεως, ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος, καλωσόρισε στην Καλαμαριά, τον χάλκινο 



Ολυμπιονίκη στην κωπηλασία, κατά τους διεξαγομένους Ολυμπιακούς αγώνες στο 
Παρίσι, κ. Πέτρο Γκαϊδατζή, φοιτητή ιατρικής, γόνο της προσφυγομάνας 
Καλαμαριάς και πιστό μέλος της τοπικής Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, επεσημαίνοντας την αξία του Ολυμπιακού 
μεταλλίου για τον ίδιο τον αθλητή, την οικογένειά του, την ιδιαίτερη πατρίδα του 
Καλαμαριά και την Ελλάδα ολόκληρη, ανέφερε πως το γεγονός αυτό θα 
καταγραφεί με χρυσά γράμματα στην τοπική ιστορία της Καλαμαριάς.

Εν συνέχεια, σε κλίμα ενθουσιασμού, του πιστού λαού επευφημούντος, ο 
Σεβασμιώτατος παρασημοφόρησε τον νέο Ολυμπιονίκη με τον Μεγαλόσταυρο Α’ 
τάξεως, του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Ευγενίου του Τραπεζουντίου, στη δε μητέρα 
του, ως αναγνώριση των θυσιών και των κόπων της για την ανατροφή του γιου 
της, επέδωσε τον επετειακό Σταυρό των 50 χρόνων της τοπικής Εκκλησίας.

Ανήμερα της εορτής, το απόγευμα, πραγματοποιήθηκε ο Μεθέορτος Εσπερινός και 
η λιτανεία της Ιεράς Εικόνος της Μεταμορφώσεως, η οποία είναι έργο της 
μοναχής Θαβωρίας, της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως Θαβώρ και δωρεά, προς 
στον Σεβασμιώτατο κ Ιουστίνο, του Ηγουμένου της Μονής Αρχιμ. Ιλαρίωνος.



Αξίζει να σημειωθεί ότι η προσέλευση του πιστού λαού, που προσήλθε για να 
προσκυνήσει την Ιερά Εικόνα και να λειτουργηθεί, ξεπέρασε κάθε προηγούμενο.





















  










